

ТЕНДЕНЦИИ КАДРОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВРАЧАМИ-ИНФЕКЦИОНИСТАМИ СТАЦИОНАРНОГО ЗВЕНА В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ ЗА ПЕРИОД 2014-2020 ГГ.

Нестеренко Н.В.

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет»

Минздрава России

Краснодар, Россия

luczkovan@mail.ru

Публикация посвящена особенностям кадрового обеспечения врачами-инфекционистами, работающими в стационарных условиях в лечебных учреждениях, подведомственным Министерству здравоохранения Краснодарского края. Материалами для исследования послужили данные из отчетных форм федерального статистического наблюдения «Сведения о медицинской организации» (ф. № 30) за 2014-2020 годы. Установлено, что в исследуемые годы наблюдался недостаточный уровень обеспеченности взрослого населения врачами-инфекционистами, снижение укомплектованности штатного расписания стационарного звена, а также повышение коэффициента совместительства.

***Ключевые слова:** медицинские кадры; обеспеченность врачами-инфекционистами; укомплектованность; коэффициент совместительства.*

TRENDS OF STAFFING BY DOCTORS-INFECTIOUS STATIONARY LINK IN KRASNODAR REGION FOR THE PERIOD OF 2014-2020

Nesterenko N.V.

Kuban State Medical University

Krasnodar, Russia

The publication is devoted to the peculiarities of staffing with infectious disease doctors working in inpatient conditions in medical institutions subordinate to the Ministry of Health of the Krasnodar Territory. The materials for the study were data from the reporting forms of the federal statistical observation «Information about a medical organization» (form No. 30) for 2014-2020. It was found that in the years under study there was an insufficient level of provision of the adult population with infectious disease doctors, a decrease in the staffing level of the inpatient link, as well as an increase in the coefficient of combination.

***Key words:** medical personnel; provision of infectious disease doctors; staffing; part-time coefficient.*

В современных условиях вопрос кадрового обеспечения системы здравоохранения встал особо остро. Учитывая сегодняшние реалии в виде пандемии новой коронавирусной инфекции (COVID-19), можно отметить особую важность работы врачей-инфекционистов в оказании медицинской помощи населению при инфекционных заболеваниях. Немаловажно обеспечение врачами-инфекционистами в стационарном звене.

Целью исследования являлось изучение динамики основных показателей кадрового обеспечения врачами-инфекционистами, работающими в стационарных условиях в Краснодарском крае.

Объектом исследования являлись врачи по специальности Инфекционные болезни в Краснодарском крае за 2014-2020 годы.

Материалами для изучения послужили сведения из отчетных форм федерального статистического наблюдения «Сведения о медицинской организации» (ф. № 30) за указанный период времени. Применялись статистический и аналитический методы.

Проведенный анализ показал, что число физических лиц врачей-инфекционистов, работающих в стационарных условиях на занятых должностях в Краснодарском крае за изучаемый период колебалось от 120 до 183 человек, абсолютный прирост составил 63 физических лиц. Необходимо отметить, что в период 2019-2020 гг. наблюдался резкий рост числа штатных (с 214,5 до 435,25) и занятых (со 175,0 до 258,5) должностей, в сравнении с показателями 2019 года. Однако, за 2014-2020 гг. число физических лиц работающих в стационаре выросло на 52,5 %.

Отмечается, что за изучаемый период в Краснодарском крае произошло резкое увеличение числа штатных должностей врачей в целом по специальности Инфекционные болезни в 2020 году, которое опережает увеличение темпа роста населения края (в 2019 – 5648,2 тыс. чел., в 2020 – 5675,5 тыс. чел.), в основном за счет увеличения должностей стационарного звена. Если в 2014 году – общее количество штатных ставок 356,5, то в 2020 году составило 583,8 (прирост в 1,6 раза). В стационарах в 2014 году количество штатных ставок составляло 216,5, в 2020 г. – 435,3 (увеличилось в 2 раза (на 101 %) с 2014 г.).

Количество занятых должностей в целом по учреждению в 2014 году – 270,8 (75,9%), в 2020 году – 351,3 (60,2 %). Врачи-инфекционисты стационарного звена в 2014 году занимали 161,5 (74,6 %) ставок, в 2020 году – 258,3 (59,4%).

Анализируя полученные результаты, можно отметить, что показатель обеспеченности населения врачами-инфекционистами, работающими в стационарных условиях имеет тенденцию к незначительному увеличению, в 2014 году – 0,2, в 2019-2020 гг. – 0,3.

Коэффициент совместительства врачами стационарного звена в 2014 году составил 1,3, в 2020 году – 1,4. Показатель укомплектованности к 2020 году медицинских учреждений врачами-инфекционистами имел тенденцию к снижению, в 2014 году составлял 74,6%, в 2019-2020 гг. равен 81,6% и 59,4% соответственно.

Учитывая то, что темп прироста штатных должностей очень выражен, нагрузка на 1 врачебную ставку принципиально не снижается, что говорит о дефиците врачебных кадров [1,2]. Количество ставок в стационарах увеличилось в 2 раза. Увеличение количества штатных ставок стационарного звена в 2020 году, по всей видимости, связано с необходимостью борьбы с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19). На примере Краснодарского края проблемы кадрового обеспечения здравоохранения связаны не только с дефицитом врачей-инфекционистов, но и с дисбалансом в обеспеченности медицинских организаций, оказывающих стационарную и амбулаторно-поликлиническую помощь.

Необходимы комплексные подходы к решению проблемы, такие, как совершенствование планирования кадровых ресурсов, а также формирование и расширение системы материальных и моральных стимулов врачей по профилю «Инфекционные болезни»[3].

Список литературы

1. Городин В.Н. Организация работы инфекционной службы Краснодарского края / В.Н. Городин, В.А. Бахтина, Е.В. Палиева, С.В. Чечко // Актуальные вопросы инфекционной патологии юга России. Материалы XII научно-практической конференции. – 2019. С. 30-32.
2. Городин В.Н. Ключевые тренды изменений инфекционной службы Краснодарского края в современных условиях / В.Н. Городин, Е.В. Палиева, В.А. Бахтина, И.С. Люлин // Актуальные вопросы инфекционной патологии юга России. Материалы XII научно-практической конференции. – 2019. С. 34-36.
3. Маев И.В. Потребность Российской Федерации во врачебных кадрах / И.В. Маев, И.А. Купеева, И.М. Сон, С.А. Леонов, А.В. Гажева // Менеджер здравоохранения. – 2013. – № 10. – С. 6-11.